

# 抓狂！找个停车位怎么这么难

昨天南京各景点、商圈车流猛增，停车场“一位难求”；交警人性化执法，违停不贴罚单



昨天下午，新街口一停车场外挤满了车 快报记者 赵杰 摄

## 中山陵景区

### “没两三个小时停不进去”

“你们不要从沪宁连接线驶往中山陵，车子根本开不动。”昨天下午1点半左右，市民蔡女士打电话给老公周先生，说她开车带女儿从沪宁连接线准备驶往灵谷寺景区，让她没想到的是，她驶出沪宁连接线出口后，前面车辆排成长龙，她花了一个多小时，车子也没有驶到灵谷寺景区门口。看到前面一眼望不到头的车龙，蔡女士只好左拐进入灵谷寺西南侧一处绿地，“如果要进景区，最起码要两个小时，按这种情况，要进入中山陵，至少要3个小时，时间都耽误在路上了。”

昨天下午1点50分，记者乘车从龙脖子路处驶入，龙脖子至梅花山的路上车流量较大，但车子能正常往前走，但到了梅花谷路段，车子只能跟着前车一步步往前挪，等车子行驶至美龄宫附近时，已是下午2点40分。三四名保安和交警站在路口，指挥车辆右拐进入东沟停车场方向，驶到东沟停车场，记者看到这处临时停车场内，绝大部分车位都停放了车辆。

#### [对策] 驾校成临时停车场

“东沟停车场是临时的，平时非节假日的时候，这里是驾校的

训练场地。”一名保安称，中山陵附近几个停车场加起来，车位有上千个，平时停不满，可一到国庆期间，又远远不够用，“中山陵、灵谷寺的停车场早就停满了，没有两三个小时停不进去。”

果然，记者沿环陵路驶到体育学院大门口时，前方车辆堵成一团，半天也不挪窝。不少开车人见状，索性将车子停在路边的人行道上，步行前往灵谷寺方向。对此，站在路口的一名交警称，“按理说车子不能停在人行道上，这些车子是违停，不过大家长假出来开开心心的，只要不把车停在快车道上影响交通，我们一般不处罚。”这名交警有些无奈地说，“景区的停车位平时用不了，可到节假日就不够用，一直是一个矛盾，比较头疼。”

#### [市民] 不如统一改为电瓶车交通

“中山陵景区不许黄标车和无标车进去，说是为了环保，可对于我们游客来说，还不如统一不许机动车进去，改在地铁站、景区入口，全都改乘景区电瓶车，这样也就不会有停车难的问题了。”市民高小姐认为，如果真的这样执行的话，很多车主就不会选择开车来中山陵，而改为乘地铁，或者公交车。

## 新街口商圈

### “从早到晚都找不到空位”

每逢法定假日，新街口必定是人流密集的地段。昨天下午5点，在中山东路新百商场停车场入口，十几辆汽车排队缓慢进入。工作人员表示，虽然下面还有少量空位，但停车场门口的道路需要拐弯驶入，还会与出来的车辆会车，因此车速都会比较慢。这里通常在晚上7点就很难找到空位，所以顾客最好提前一点把车停下来，避免在高峰时段给堵在路上。

在德基广场停车场车位则早已停满，保安称，这里约有200个车位，只要过了午餐时间，这里就会停满。晚上6点半以后，车流能积压超过100米，从估衣廊一直排到长江路上。

新街口众商场中，车位最紧张的要数中央商场。“从早晨9点半到晚上9点半，没有一刻能找到空位，这样的情况已经持续3天，

估计整个长假都不会改变。”

#### [对策] 停到周边写字楼

在节假日、下班时间，新街口附近写字楼的停车场都会有大量空车位，停好车后走不了多远，一样可以来到商场购物、就餐，而且停车价格也是5元/小时。保安建议，驾驶员可以把车开到洪武路、中山南路附近的写字楼的停车场，这可以节省至少半小时。

#### [市民] 逛街尽量少开车

“新街口交通这么方便，为什么不乘地铁、公交车来呢？”许多市民认为，明知道节假日停车难，来新街口还开车的话，只能说是车主是“自己给自己找麻烦”。

## 玄武湖公园

### n个临时停车场点，还是不够用

由于玄武湖公园开始免费游玩，昨天天气又好，“游客数量一下子就上来了！”一位停车场管理员说。昨天，玄武湖公园再现国庆首日的火爆场面，游客需要排队入园，开车到这里的游客都遇到了停车难的问题。

在中央路转往玄武门方向，车主们发现路口被挡住，并竖起了一个大牌子：“公园大型活动，机动车禁止入内。”同样的牌子也竖在了鸡鸣寺路南端。交警介绍，虽然玄武门门口原本有一个停车场，可停车场场地有限，加上玄武门路边划出的停车位，也不过100个。“这么窄的路，行人都走满了，要再让车停，不知道要乱成什么样子呢！”交管部门把行人安全放首位，4名交警再加6名辅警站在路口，对玄武门路实行交通管制，机动车禁止入内。

从西家大塘到昆仑路长达1公里的道路都停放着汽车，大多数车位都已经停满，仅留下零星空位，一些司机要回头走上好几百米，才能进入公园。这里停放的车辆从车牌号上可以看出，大都是南京本地的，外地游客不足一成。

## 红山动物园

### 车流量太大，公交车改站点

昨天中午12点多，记者来到红山动物园东门，大门外的停车场内车子已经停得满满当当。即使这样，仍然不少车子排着队从红山路方向拐进来，涌向停车场入口。一名保安满头大汗，正忙着指挥车辆进出，“这个停车场和附近的路边停车位能停300辆车，这些车位在平时能应付，到了长假期间就都不用了。”来自泰州的范先生一家三口坐在一辆本田轿车内，神色焦急，“我本来想停到停车场里的，可里面根本没位子，我已经排队20分钟了，只能跟着慢慢往前挪。”范先生一脸的无奈。

在现场，记者看到，从动物园往东至红山路的路边停满了车，红山路的快车道两侧也停满了。自中北巴士公司至迈皋桥2公里左右的快车道两侧，各式车辆一字排开，各占据了东西向机动车道的半幅路面，路边停放的车辆至少有三四百辆。

#### [对策]

#### 开辟临时停车位

吃了闭门羹，一些外地的驾驶员只好到公园对面的饭店、商场、写字楼停车。而一些熟悉路况的本地司机，则绕到公园南面的解放门“碰碰运气”。在解放门内，游人数量相对较少，车辆可以停在公园门口的路边。这里平时只有在靠近城墙的一侧允许停车，但昨天临时把路对面划上双黄线的区域也作为停车场，并且安排专人看管、收费。而在靠近玄武门的洞庭路，外地车辆的数量明显多起来，道路南侧的一股车道作为停车位，人行道也划成临时停车位。

#### [游客]

#### 有没有比“一刀切”更好的办法？

来自扬州的车主孟先生说，景区主要路口禁止机动车入内，可能是“没有办法的办法”，但今后的节假日难道都这样吗？就想不出更好的办法吗？

## »旅游

### 玄武湖游客超15万 比免费首日人还多

10月1日，免费开放首日，玄武湖当天12万人次的庞大客流量已经令人咋舌。不过，昨天，这个纪录再度被刷新！截至昨天下午3点，当天入园人数就已经超过15万人次，这个数字已经超过饱和状况接待量的两倍！

#### 出站的地铁票直接扔筐里

以往，地铁玄武门站只能算是个“小站”，客流量只有1万左右。然而这几天，人数一下子翻了四五倍。昨天下午3点多，按理说，游园高峰应该已经过去，然而，人潮还是不断地向玄武湖方向涌去。

玄武门地铁站里，工作人员嗓子已经哑了。为了加快乘客的通行速度，昨天还采取了一些特别措施，设置了临时售票点售卖纸票，而在出口处，工作人员不停地大声喊，“刷卡的从这边过，持地铁票的从左边第一道出站。”走近一看，原来左边第一道已经完全打开，旁边放着一个塑料筐，出站只需把票扔到筐里就行了，减少了投票回收及开门的时间。

#### 每天清理垃圾100吨

大量人群的集中涌入，对玄武湖景区是一个严峻考验。

为了确保免费开放有序进行，警方出动大批警力为景区的安全保障付出了辛勤劳动；南京市旅游园林局机关全体工作人员也一起来到玄武湖，开展志愿者服务，为游人指路和进行安全疏导。最辛苦的要数景区的工作人员。记者了解到，一天下来，保洁人员清理出来的垃圾，堆在拖拉机上要堆200车！按每车0.5吨的载重来算，就是100吨左右。

此外，晚上等游人离开后，园林工人还要冲洗场地、补植草皮，以干净整洁的面貌迎接第二天游人的到来。

#### 今天起，新增厕位30个

由于综合整治景观工程在9月30日才刚刚结束，还有一些设施设备需要完善和调整。

“其实选在黄金周开始免费，一方面为了让广大市民和游人在国庆就能分享到玄武湖景区的整治成果，同时，也是通过全年最长假期来检测玄武湖景区的接待能力和配套设施数量。”景区的有关人士介绍，这几天突出反映出面对如此大的客流，公厕数量远远不够。今天将新增一些流动公厕，共有近30个厕位。

通讯员 王鹤 快报记者 孙兰兰

## 不少外地游客 南京租车自驾

快报讯（记者 钟晓敏）这个国庆长假，南京汽车租赁市场特别火！记者了解到，不少来南京的外地游客把目光转向了汽车租赁服务。

来自上海的刘先生介绍，他不止一次来宁出差。不过，老婆孩子还没有来南京玩过。这个国庆，他干脆把他们都带到了南京。为了扩大出游范围，来南京之后，他就租了一辆别克。这样一来，他白天就开车，借助导航仪去南京郊区游玩，晚上就在市区逛夫子庙、游玄武湖了。刘先生的儿子兴奋地告诉记者：“今天，爸爸带我们去泡了汤山温泉，明天还要去高淳老街玩。”

南京领航汽车租赁工作人员介绍，该公司几十辆车全部租了出去，其中凯越、伊兰特、标致307这类热门家庭轿车早租出去了。连600元一天的奥迪车都有人订了。今年国庆期间的租车需求比往年同期放大了不少。其中，4成是来宁的外地游客租赁的。